



Права человека в международном праве

права

Права человека в международном

Выполнила :
Султанова Г. группа
5171160

Права человека как отрасль международного права представляет собой совокупность норм, определяющих единые для международного сообщества права и свободы человека, устанавливающих обязательства государств по закреплению, обеспечению и охране этих прав и свобод и предоставляющих индивидам юридические возможности реализации и защиты признаваемых за ними прав и свобод



**ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА**



Международные договоры о правах человека

С точки зрения предмета правового регулирования делятся на 4 вида:

- Договоры, закрепляющие сотрудничество в сфере установления основных прав и свобод человека:

- Международный пакт о гражданских и политических правах;

- Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах.

Оба были приняты 16 декабря 1966 г.

Генеральной Ассамблеей ООН и вступили в силу в 1976 г. Эти пакты развивают положения Всеобщей Декларации прав человека 1948 г. и содержат новые положения.

- Международный пакт о гражданских и политических правах установил перечень неотъемлемых прав и свобод человека, от которых государство не вправе отступить ни при каких обстоятельствах



Международные договоры о правах человека с точки зрения предмета правового регулирования можно разделить на несколько видов.

Во-первых, это договоры, закрепляющие сотрудничество в сфере установления основных прав и основных свобод человека. Совокупность договоров и иных актов такого рода составляют своеобразную Хартию прав человека, где закреплены основные, принципиальные, базовые положения, опираясь на которые, каждое государство регулирует национальное законодательство в этой сфере.

Во-вторых, следует выделить договоры, касающиеся сотрудничества госу-10 I- Правовое закрепление сотрудничества государств в борьбе с массовыми нарушениями прав человека.

Такого рода договоры не устанавливают какие-либо особые категории прав человека, а защищают права, присущие как народу, нации в целом, так и каждой личности. В-третьих, большое значение имеют договоры о сотрудничестве по защите отдельных прав индивидов.

ОДЪЕЛЪ ПРАВА ИНДИВИДОВ:

ИМЕЮТ ДОГОВОРЫ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ ПО ЗАЩИТЕ
КАЖДОЙ ЛИЧНОСТИ. В-ТРЕТЬИХ, БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИЕ
ПРАВЫ, ПРИСУЩЕ КАК НАРОДУ, НАЦИИ В ЦЕЛОМ, ТАК И





Международный пакт о гражданских и политических правах

В Международном пакте *о гражданских и политических правах* и двух факультативных протоколах к нему сформулированы права человека и механизм их реализации. В этом пакте закреплены следующие права человека: право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, право не подвергаться пыткам и бесчеловечному обращению, не подвергаться произвольному аресту и задержанию, право на свободное передвижение и выбор места жительства, права на свободу слова, религии, собрания, ассоциаций, включая членство в профсоюзах, право голосовать на основе системы всеобщего избирательного права, права меньшинств на защиту и другие права.

Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах

К Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах ратифицировали или присоединились к нему 136 государств. В Международном пакте о гражданских и политических правах предусматривается, что соответствующие права и свободы могут быть подвергнуты только таким ограничениям, которые установлены законом и необходимы для охраны государственной безопасности, общественного порядка, здоровья или нравственности населения.



Всеобщая декларация прав человека

Всеобщая декларация прав человека – идеал права



Концепция прав и свобод человека, закрепленная во Всеобщей декларации, состоит из следующих компонентов:

- а) основополагающие принципы прав человека;
- б) классификация прав и свобод человека;
- в) права человека и общество;
- г) соотношение прав личности и государства.

Основополагающие принципы прав человека.

Согласно Декларации, стержневым элементом, для признания прав и свобод человека является достоинство личности. Оно квалифицируется как неотъемлемое свойство, так как присуще “всем членам человеческой семьи от рождения, определяет равенство их прав и свобод, поведение в отношении друг друга в духе братства”. Равенство прав и свобод означает, что каждый человек должен обладать ими “без какого бы то ни было различия” по признакам расы, пола, языка, религии, политических убеждений, социального положения, национальности, проживания на территории независимого государства, либо на подопечной или не самоуправляющейся территории .

Таким образом, Декларация исходит из расширительного толкования прав и свобод человека как в субъектной, так и в территориальной сфере.



Международные механизмы защиты прав человека

Большое значение для защиты прав и свобод человека на международном уровне имеют различные конвенционные органы, учреждённые на основе международных договоров по правам человека. Согласно Уставу ООН ответственность за выполнение функций Организации в области прав человека несёт Экономический и Социальный Совет. ЭКОСОС уполномочивается Уставом ООН «делать рекомендации в целях поощрения уважения и соблюдения прав человека и основных свобод для всех» (п. 2 ст. 62).

Для выполнения возложенных на него функций ЭКОСОС создаёт специальные комиссии. Комиссия по правам человека была создана в 1946 г. составе 18 государств-членов (в настоящее время - представители 56 государств-членов, избираемых на три года). Комиссия проводит ежегодные сессии в течение шести недель. Её комментарии по вопросам, относящимся к Пакту, преследуют цель помочь государствам-участникам претворить в жизнь права, зафиксированные в Пакте, а также привлечь их внимание к недостаткам докладов и процедурам подготовки докладов. Кроме того, Комиссия может давать рекомендации Совету по результатам рассмотрения отдельных докладов.



Итог данной темы

ЧТОБЫ ОДНОМУ НЕ БЫЛО



Права человека -это естественные, неотъемлемые, универсальные и объективные права ,выражающие реальные возможности личности пользоваться благами для удовлетворения своих потребностей и законных интересов. Государство не дарует человеку его права , а закрепляет их в своих законах. По мере развития общества права человека приобретают характер масштаба свобод, меры справедливости, равенства и возможного поведения людей.



10 декабря

**Всемирный
день
прав человека**

